ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа министерства здравоохранения Калининградской области «Об утверждении Регламента предоставления государственной услуги «Прикрепление к медицинской организации онлайн» определяет порядок предоставления услуги по осуществлению выбора медицинской организации посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций)»

Проект приказа министерства здравоохранения Калининградской области «Об утверждении Регламента предоставления государственной услуги «Прикрепление к медицинской организации онлайн» определяет порядок предоставления услуги по осуществлению выбора медицинской организации посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций)» (далее – проект) разработан 
в соответствии с методическими рекомендациями Минздрава России от 14.02.2022 г. №18-1/И/2-15254 по предоставлению услуги «Прикрепление к медицинской организации онлайн» посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (далее – методические рекомендации, Услуга), а так же письмом Минздрава Росси от 04.10.2022 г. №18-5/2656 о необходимости утверждения типового регламента субъекта Российской Федерации по предоставлению Услуги.
[bookmark: _GoBack]Настоящий регламент описывает информационное взаимодействие Медицинской информационной системы (далее – МИС) и Интеграционной подсистемой обеспечения оказания государственных услуг в сфере здравоохранения ЕГИСЗ (ИП ООГУЗ) для обеспечения функционирования сервиса "Прикрепление онлайн".
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