ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту приказа министерства здравоохранения Калининградской области «Об утверждении Регламента предоставления услуги:
«Прием заявок (запись) на вызов врача на дом» медицинскими организациями Калининградской области, оказывающими первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных условиях»

Проект приказа министерства здравоохранения Калининградской области «Об утверждении Регламента предоставления услуги: «Прием заявок (запись) на вызов врача на дом» медицинскими организациями Калининградской области, оказывающими первичную медико-санитарную помощь в амбулаторных условиях определяет порядок предоставления услуги по осуществлению записи пациента на вызов врача на дом посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (далее – проект) разработан в соответствии с методическими рекомендациями Минздрава России от 30.06.2022 г. №18-1/И/1-10591 по предоставлению услуги по приему заявок (запись) на вызов врача на дом в электронной форме на Едином портале государственных и муниципальных услуг (функций).
[bookmark: _GoBack]Настоящий Регламент устанавливает порядок предоставления медицинскими организациями Калининградской области государственной услуги по приему заявок (запись) на вызов врача на дом определяют порядок предоставления услуги по осуществлению записи пациента на вызов врача на дом посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг.

