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	В соответствии с пунктом 5 раздела 3.5.2. Стандарта комплексной профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям «Материалы  с  ответами  на  поступившие  вопросы граждан и  организаций обнародуются контрольно-надзорными органами таким образом, чтобы были обеспечены их  открытость  и  доступность  для  целевой  аудитории,  но  при  условии  соблюдения требований  законодательства о защите персональных данных и сведений,  составляющих охраняемые законом тайны».



Уважаемые руководители 
аптечных учреждений Калининградской области!
	Доводим до Вашего сведения разъяснения  и  консультации,  предоставленные за период 2019 год   индивидуально  по  заданным вопросам конкретных  лиц,  в  качестве  результата обобщения  ответов  на  наиболее  часто  возникающие  (задаваемые)  вопросы.Вопрос

	

		Предстоит проверка ценообразования на жизненно необходимые и важнейшие лекарственные препараты в одной из аптек. Какие документы вправе запрашивать проверяющие во время проверки выполнения аптечной организацией обязательных требований к формированию отпускных цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов?
  Ответ  

   	
			В процессе проведения проверки в рамках регионального государственного контроля (надзора) за применением цен на лекарственные препараты, включенные в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов (далее – Перечень),  в целях выявления соответствия  юридического лица  обязательным требованиям к формированию отпускных цен на лекарственные препараты, включенные в Перечень, запрашиваются первичные учетные документы, подтверждающие отпускную цену на лекарственный препарат. Причем, первичными документами считаем документы, при помощи которых аптечная организация оформляет произошедшие на предприятии хозяйственные события (п. 1 ст. 9 закона «О бухучете» от 06.12.2011 № 402-ФЗ). Однако для таких документов законодательно установлен перечень обязательных реквизитов (п. 2 ст. 9 закона № 402-ФЗ):
1. название документа;
2. дата, когда такой документ был составлен;
3. информация о составившем документ лице (наименование компании или ИП);
4. суть факта хозяйственной жизни, который был оформлен данным документом;
5. денежные, числовые характеристики, измерители произошедшего события (к примеру, в каком объеме, в каких единицах и на какую сумму товарная продукция была реализована покупателям);
6. сведения об ответственных специалистах, которые оформляли свершившееся событие, а также подписи таких специалистов.
	Документ предоставляется на бумажном носителе и (или) в виде электронного документа, подписанного электронной подписью. Оформление первичных учетных документов в соответствии с частью 2 статьи 9  Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ "О бухгалтерском учете". 
	Исчерпывающий перечень документов, необходимых для осуществления регионального государственного контроля (надзора) и достижения целей и задач проведения проверки:
· протокол согласования цен на выбранные для проверки лекарственные препараты, входящие в Перечень (форма протокола утверждена постановлением Правительства Российской Федерации от 08.08.2009 № 654);
· товарно-транспортная накладная на выбранные для проверки лекарственные препараты, входящие в Перечень;
· документы, регламентирующие в проверяемом субъекте обращения лекарственных средств порядок ценообразования на лекарственные препараты, входящие в Перечень;
· распорядительный документ о назначении ответственного за формирование отпускных цен в аптечной организации, лица;
· должностная инструкция ответственного за  формирование отпускных цен на лекарственные препараты, включенные в Перечень, должностного лица. 
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              Протокол заседания проектного комитета от 27.03.2018 № 2
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