
ВНИМАНИЕ

руководителей аптечных учреждений Калининградской области!

в соответствии с п.12 ПРОГРАММЫ ПРОФИЛАКТИКИ НАРУШЕНИЙ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ТРЕБОВАНИЙ, ПРОВЕРКА КОТОРЫХ ОЦЕНИВАЕТСЯ ПРИ ПРОВЕДЕНИИ  РЕГИОНАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ (НАДЗОРА) ЗА ПРИМЕНЕНИЕМ  ЦЕН НА ЛЕКАРСТВЕННЫЕ ПРЕПАРАТЫ, ВКЛЮЧЕННЫЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ЖИЗНЕННО НЕОБХОДИМЫХ  И ВАЖНЕЙШИХ ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ, утвержденной Приказом Министерства здравоохранения г. Калининграда от 07.12.2018 № 699 доводим до сведения информацию о предстоящих изменениях, касающихся исполнения  обязательных требований, о сроках и порядке вступления в действие нормативных правовых актов, предусматривающих такие изменения
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Уважаемые руководители аптечных учреждений Калининградской области!



Распоряжение Правительства РФ от 10.12.2018 № 2738-р
«Об утверждении перечня жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов на 2019 год, а также перечней лекарственных препаратов для медицинского применения и минимального ассортимента лекарственных препаратов, необходимых для оказания медицинской помощи»

На 2019 год расширен перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов для медицинского применения
Перечень дополнен 38 лекарственными препаратами и 2 новыми лекарственными формами для уже включенных в этот перечень лекарственных препаратов.

Источник публикации
Официальный интернет-портал правовой информации http://www.pravo.gov.ru, 10.12.2018
Примечание к документу
Начало действия документа - 01.01.2019.

Текст документа приведен в соответствии с публикацией на сайте http://static.government.ru/ по состоянию на 10.12.2018.
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