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стали известны первые лекарственные препараты - кандидаты на включение в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов
на 2020 год 




Для сведения руководителей аптечных учреждений Калининградской области!

19 апреля в Министерстве здравоохранения Российской Федерации состоялось первое в этом году заседание комиссии по формированию перечней лекарственных препаратов. На заседании члены комиссии рассмотрели заявки на включение (или исключение) ЛС из перечней ЖНВЛП и минимального ассортимента в следующем году, одобрили внесение изменений в перечни ЖНВЛП и минимального ассортимента. Протокол с итогами голосования опубликован на сайте Министерства здравоохранения Российской Федерации 22 апреля.
	По результатам голосования комиссия приняла решение 
	включить в перечень ЖНВЛП на 2020 год лекарственные препараты: 
· позаконазол в лекарственной форме суспензия для приема внутрь;  
· меполизумаб в лекарственной форме лиофилизата для приготовления раствора для подкожного введения.
	Напомним, что, согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 09.09.2014 № 498н, комиссия по формированию лекарственных перечней собирается несколько раз в течение года по мере необходимости. Результаты рассмотрения заявок на включение (или исключение) препаратов учитываются при утверждении перечней ЛС на следующий год.
	В конце апреля Минздрав подготовил проект поправок в положение о комиссии, занимающейся формированием перечней, согласно которым заседания должны проводиться ежеквартально. При этом за один раз комиссия будет рассматривать не более 15 заявок на включение препаратов в перечень.
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